
ОТВЕТЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЭТАПА ВСЕРОССИЙСКОЙ 

ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ ПО ГЕОГРАФИИ 

9-11 КЛАСС 

Ответы и критерии оценки 

Задание 1. 

С 1799 по 1867 год это гора была высочайшей точкой Российского 

государства, с тех пор она дважды сменила свое название.  

1. Что произошло в 1867 году из-за чего самой высокой точкой России 

стала другая гора? 

Продажа Россией Аляски США - 3 балла 

2. Назовите все три названия указанной в задании горы с 1867 года 

Большая -  2 балла, Мак-Кинли -  1 балл, Денали  - 1 балл 

Каждый правильный ответ засчитывается отдельно, итого – 7 

баллов. 

 

Задание 2. 

Заполните пустые ячейки таблицы 

 

Город Компания 

(фирма) 

Продукция (марка 

изделия) 

1 "Автотор" BMW, Chevrolet, Hummer, 

Kia (до 2022 г.), Kaiyi E5 (в 

настоящее время) 

2 ОАО „ПРОГРЕСС“ 

им. Н. И. Сазыкина 

Вертолет Ка-52, ракета 3М-

80 «Москит», самолет Як-54 

Санкт-Петербург ОАО "ЛОМО" 3 

4 ОАО "Геомаш" передвижные буровые 

установки, буровой 

инструмент 

Саранск "Лисма" 5 

 

Ответы: 

1. Калининград - 1 балл 

2. Арсеньев - 2 балла 

3. Фотоаппараты, телескопы, приборы ночного виденья, оптические 

прицелы и прочая оптика (любой из ответов верен) - 3 балла 

4. Щигры -  1 балл 

5. Лампочки, источники света, светотехника (любой из ответов верен) - 

3 балла 

Каждый правильный ответ засчитывается отдельно, итого – 10 

баллов. 

 

Задание 3. 



В этом небольшом государстве три официальных языка (А, Б,  В). На 

языке «А» говорят в соседней стране, находящейся к западу от загаданного 

государства. Язык «Б» – официальный язык восточного соседа. А вот язык 

«В», хоть и является языком «повседневного общения» для жителей этой 

страны, но был признан официальным лишь 1984 году. Местные жители 

называют его «Летцебургским языком». В его основе лежит язык «Б», но с 

сильными заимствованиями из языка «А».  

1. Назовите указанное государство, учитывая, что это монархия, одна из 

богатейших стран континента с высочайшим уровнем жизни. Основу 

промышленного производства составляет добыча железной руды и 

металлургия. 

Люксембург 

2. Назовите западного соседа этой страны, в котором говорят на языке «А», 

и который является президентской республикой, имеет колонии и 

заморские территории. 

Франция 

3. Назовите восточного соседа – парламентскую республику, официальным 

языком которого является «Б». Этот восточный сосед имеет выход к двум 

морям и граничит помимо загаданного государства еще с 8-ю странами. 

Германия 

Каждый правильный ответ 2 балла, итого – 6 баллов. 

 

Задание 4. 

В 2000 году, под эгидой ООН начал свою деятельность фонд 

New7Wonders, который взял на себя инициативу составить список «Новых» 

Семи чудес света. Результаты которого были объявлены 7 июля 2007 года. 

Впишите в таблицу название или место расположение победителей. 

 

Название Местоположение Год постройки 

1 Китай 700 г. до н.э. 

2 Рим, Италия 80 г. 

Мачу-Пикчу 3 1450 г. 

Петра 4 312 г. до н.э. 

5 Рио-де-Жанейро, Бразилия 1931 г. 

6 Агра, Индия 1643 г. 

Чичен-Ица 7 600 г. 

 

1. Великая китайская стена 

2. Колизей 

3. Перу 

4. Иордания 

5. Статуя Христа-Искупителя 

6. Тадж-Махал 



7. Юкатан, Мексика 

Каждый правильный ответ 1 балла, итого – 7 баллов. 

 

Задние 5. 

Заселение этой страны европейцами началось в 1788 году, когда к 

малоизученным берегам прибыл «Первый флот», на борту которого 

находились «особые» пассажиры. Ими было основано поселение, 

получившее название в честь министра колоний. В настоящее время этот 

город является одним из самых многокультурных и многонациональных 

городов мира, что вызвано тем фактом, что город является основным местом 

проживания огромного количества иммигрантов. Долгое время город спорил 

с другой европейской колонией за право быть столицей этой страны. Сейчас в 

мире город известен прежде всего своим оперным театром. 

1. Кем являлись большинство пассажиров «Первого флота», 

основавшие указанную европейскую колонию 

Заключенными, сосланными из Англии для заселения Австралии - 3 

балла 

2. Какие города были соперниками за статус столицы этого 

государства? 

Сидней и Мельбурн - 2 балла 

3. Чем в итоге завершилось соперничество этих городов? 

Была построена Канберра – на пол пути между Сиднеем и 

Мельбурном - 3 балла 

Каждый правильный ответ засчитывается отдельно, итого – 8 баллов. 

 

Общая сумма за тур: 38 баллов 

 

Тестовый тур 

Блок 1 балл Блок 2 балл Блок 3 балл 

1 Г 1 1 АВД 1 1 1Б; 2В; 3Г; 4А. 2 

2 Б 1 2 БВД 1 2 1Б; 2А; 3Г; 4В. 2 

3 В 1 3 АВГ 1    

4 А 1       

5 А 1       

6 Г 1       

7 Б 1       

8 Б 1       

9 А 1       

10 Г 1       

11 Б 1       

12 Г 1       

13 Б 1       

14 В 1       

15 Г 1       

Общая сумма за тур: 22 балла    

Общая сумма баллов:  60 баллов 


